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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2129 av Maj Karlsson (V) Privata aktörer som driver skyddat boende
Maj Karlsson har frågat jämställdhets- och bostadsministern vad hon avser att göra för att förhindra att ideella föreningar med gedigen kunskap och beprövad erfarenhet slås ut till förmån för privata aktörer som ofta helt saknar kompetens. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 
[bookmark: _Hlk66701000][bookmark: _Hlk66369926]Genom skyddat boende kan våldsutsatta kvinnor och barn få skydd, stöd och hjälp i akuta, ibland livshotande situationer. Målgruppen har i regel omfattande behov av vård och omsorg. Kommunen har enligt socialtjänstlagen ansvar för att vid behov ge stöd och hjälp till brottsoffer. Med stöd av samma lag kan kommunen lämna över genomförandet av socialtjänstinsatser, exempelvis insatsen skyddat boende, till en annan kommun, en ideell organisation eller en vinstdrivande verksamhet. I tillämpliga delar omfattas utföraren då av socialtjänstens regelverk (t ex dokumentationsplikt och anmälningsskyldighet). Kommunen behåller dock det yttersta ansvaret för kvaliteten i insatser som lämnas över till annan att genomföra. 
Det är angeläget att sådana insatser finansieras på ett sätt som understödjer det uppdragsförhållande som råder mellan kommunen och utföraren. När kommunen uppdrar åt exempelvis en ideell organisation, att genomföra socialtjänstinsatser gäller lagen om offentlig upphandling. Det finns inte något allmänt undantag från upphandlingsreglerna när det gäller skyddat boende.
Socialstyrelsens nationella kartläggning av skyddade boenden i Sverige 2020 visar att det i vissa avseenden har skett en positiv utveckling på området. Samtidigt finns avsevärda variationer mellan boenden i fråga om bemanning, kompetens och tillgänglighet, oberoende av driftsform. 
Sedan 2015 har betydande statsbidrag reserverats för ideella kvinno- och tjejjourer. Regeringen har tagit flera initiativ för att andelen offentligt finansierad eller subventionerad välfärdsverksamhet i drift av idéburna aktörer ska öka. Upphandlingsmyndigheten har fått i uppdrag att under 2021 vidta åtgärder för att underlätta bl. a. för idéburna organisationer att delta i offentlig upphandling. 
Stockholm den 17 mars 2021



Lena Hallengren
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